ACCIAIO

Analisi dei carichi:
-azioni permanenti, non strutturali 

Massetto (sp. 10cm)  16,0 KN/

[image: image1.png]


 (peso specifico) allora: 16,0 KN/. 0,10m = 1,6 KN/
[image: image3.png]



Pavimento (marmo) = 0,80 KN/
[image: image4.wmf]
Intonaco = 0,30 KN/
[image: image5.png]



Divisori (forfettariamente al metro quadro) = 1,20 
[image: image6.png]



Dalla somma dei carichi  risulterà il totale delle azioni dei carichi permanenti Qp (Gk2 da normativa)

TOTALE: 3,90 KN/
[image: image7.png]



-azioni permanenti, strutturali 
(solaio in lamiera grecata) 

Lamiera grecata h=75cm s=1mm (valore da catalogo) = 0,14 KN/
[image: image8.png]



Soletta in CLS alleggerito= 0,93 KN/
[image: image9.png]



TOTALE = Qs (Gk1 da normativa) = 1,07 KN/
[image: image10.png]



-azioni variabili

Destinazione d’uso : biblioteca = 6KN/
[image: image11.png]


(Qa, Qk da normativa) 

Complessivamente al 
[image: image12.png]


 abbiamo 

P=1,3xQs+1,5x(Qa+Qp)

P=1,3x1,07+1,5x(6+3,90)= 16,24KN/
[image: image13.png]



Dobbiamo trovare l’area di appartenenza del carico della trave su metro quindi:

P x AREA/1m = 16,24 KN/
[image: image14.png]


x4
[image: image15.png]


/1m = 65 KN/m

M=65KN/m 
[image: image16.png](6m)*



/8 = 292,5 KN x m 

M rappresenta nello schema statico il momento di massima deformazione.

SEZIONE RETTANGOLARE
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(Arrotondo il dimensionamento per eccesso)

Dimensionamento finale: 10X26cm 

NB: ho trascurato il peso proprio! 

LEGNO

-le azioni permanenti non strutturali rimangono invariate:

Qp=3,90 KN/
[image: image20.png]



-azioni permanenti, strutturali 

solaio in legno Qs=0,7KN/
[image: image21.png]



-le azioni variabili rimangono invariate. 

Seguendo il procedimento precedente, calcolo i carichi al metro

P=1,3x0,7+1,5(6+3,90)=15,05 KN/
[image: image22.png]



P x AREA/1m = 15,05 KN/
[image: image23.png]


x4
[image: image24.png]


/1m = 60,24 KN/m

M=60,24KN/m 
[image: image25.png](6m)*



/8 = 271,10 KN x m 
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LEGNO MASSICCIO

Il caso del legno si presenta con un numero di variabili superiori come ad esempio : durabilità e umidità. 

Nel nostro caso: durata carico: più di 10anni 

Classe di servizio:Seconda (umidità 85%)

GL24h) fmd=24KN/
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B=30cm
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Scelgo 36cm, arrotondando per eccesso. 

DIMENSIONAMENTO FINALE: 30X36

CALCESTRUZZO

-le azioni permanenti non strutturali rimangono invariate:

Qp=3,90 KN/
[image: image30.png]



-azioni permanenti, strutturali 

solaio in latero-cemento:

-soletta

-travetti

laterizi

Qs=3,00 KN/
[image: image31.png]



-le azioni variabili rimangono invariate.

Dimensione: 30X50 

Peso proprio: 


[image: image32.wmf]

[image: image33.wmf]
Mlim<M AUMENTO LA SEZIONE

B=40cm

H=60cm

Pp=6NK/m

M=248,4KNxm

Mlim=341,07KNxm

ESSENDO Mlim>M AS2 = 0 (non necessita della doppia armatura)


[image: image34.wmf]
E’ troppo grande!!

Prendo S=15cm


[image: image35.wmf]
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